今后不再审批特长班、实验班

义务教育阶段禁用考试选拔学生

小升初严格实行"一人 一籍、籍随人走"、义务教育 阶段禁用考试选拔学生、原 则上今后不再审批新增特长 班或实验班、2016年特长生招 生比例应降到5%以内……省 教育厅发布义务教育阶段学 校招生工作意见,规范管理, 阳光招生。

我省规定,公办义务教育 学校招生实行划片就近入学, 小升初要严格实行"一人一 籍、籍随人走"。义务教育阶 段进城务工人员随迁子女,要

由流入地教育行政部门统筹 安排到公办学校就读。非正 常跨区域招生比例要控制在 10%以下。对存在超大班额的 学校要严格控制择校生。学 校不得以跨区域招生为名收 取择校费。

从今年起,义务教育阶段 公办、民办学校以及其他任何 单位均不得采取考试的方式 选拔学生。经批准的体育、 艺术等特长生招生可进行 特长方面测试,不得进行文 化课方面考试。义务教育

学校要均衡编班,不得划分 重点班或快慢班。严禁学 生入校后以文化课考试成绩 分实验班和特长班。如有违 规的,取消实验班、特长班招 生资格,并对有关责任人严肃 处理。

我省将严格义务教育学 校特长生或实验班的招生管 理。未经省教育厅批准,任何 义务教育学校或单位不得以 特长班或实验班的名义招 生。原则上今后不再审批新 增特长班或实验班,已经批准 的,到2016年特长生招生比例 应降到5%以内。

同时,各地严禁将"奥数" 等培训、竞赛行为与义务教育 学校招生挂钩。凡有此类行 为,无论是公办学校还是民办 学校,都要严肃查处。不得组 织义务教育阶段学生报名参 加学科竞赛,坚决禁止任何 义务教育学校单独或与社 会培训机构联合或委托举办 以选拔生源为目的的各类培 训班。

郑州晚报记者 张竞昳

下周二起 两趟公交线路要调整

■161路线路正式调整

为方便电厂路托斯卡纳小区 居民乘公交车出行,填补该路段无 公交线路空白,扩大三环快线网支 线覆盖面,为市民提供舒适、快捷 的出行环境,经实地调研,自4月1 日起,161正式调整,方案如下:

后首末站: 开元路公交站—五 龙口公交站

首末班时间:6:30~20:30

途经道路: 开元路、香山路、英 才街、文化路、龙门路、索凌路、北 环路、电厂路、五龙口南路。

新增站位: 开元路公交站、开 元路金洼、电厂路北三环、电厂北 路、电厂路公交站、电厂路五龙口 北路、电厂路五龙口、五路口南路 电厂路、五龙口公交站。

撤销站位:桥南新区管委会站 (上行)、开元路花园路站(上下 行)、花园路迎宾路站(上下行)、花 园路金桥路站(上下行)、花园口公 交站站A区(上行)、花园口公交站

> 适用IC卡类型:A、B、C、D 票价:1元

■136路需临时绕行

为扩大公交覆盖面,填补南部 区域特别是南四环G107区域的空 白,方便柴郭转盘附近沿途市民出 行,经公司实地研究,优化调整136 路公交线路,但因郑新快速通道施 工建设需要,受通站路三环至四环 段封闭施工影响,自4月1日起136 路临时绕行,调整方案如下:

136路调整后走向

原线路走向:柴郭公交枢纽站

调整后线路走向: 百荣世贸商 城一火车站

调整后途经道路:南四环、 G107、通站路、紫辰路、紫荆山南路、 陇海路、福寿街、大同路、一马路。

撤销站位: 柴郭村公交枢纽 站、柴郭村、宇通路紫荆山南路、紫 荆山南路宇通路、紫荆山南路南刘 庄、南环路紫荆山南路。

增设站位: 百荣世贸商城、百 荣世贸商城C区、南四环柴郭村、 南四环小李庄、南四环G107、G107 站马屯南、G107站马屯、通站路 G107、宇通公司东门、通站路南刘 庄、通站路公交站。

136路临时绕行走向

原线路走向: 百荣世贸商城-火车站

临时调整后线路走向:百荣世 贸商城—火车站

临时调整后途经道路:南四 环、G107、宇通路、紫荆山南路、南 三环、通站路、紫辰路、紫荆山路、 陇海路、福寿街、大同路、一马路。

临时增设站位: 宇通路 G107、 宇通公司、宇通路紫荆山南路、紫 荆山南路宇通路、紫荆山南路南刘 庄、南三环紫荆山南路。 临时撤销站位:通站路G107、

宇通公司东门、通站路南刘庄、通 站路公交站。

以上线路调整后首末班不变, IC卡范围不变,票价不变。

郑州晚报记者 张华 通讯员 杨超群

小乐器进课堂 人人会吹葫芦丝

昨日下午,金水区文化绿城双语小学举行了首届校园葫芦丝大赛,同学们人手一支葫芦 丝,吹奏起动听的民族音乐。据了解,像葫芦丝、口琴、竖笛这样的小乐器,已经在金水区 的中小学校园里普及,小乐器散发着大魅力。



比赛中,文化绿城小学各班学生的葫芦丝都吹得格外动情。

文化绿城双语小学的首届 葫芦丝大赛共举行3天,以班级 为单位参加比赛。

昨日下午,在校园里,伴随 着同学们的欢笑声,阵阵葫芦丝 声音响起,清幽婉转,淡淡悠 扬。一年级学生演奏《我有一只 小羊羔》,虽然学习吹奏葫芦丝 仅有半年时间,但是吹奏的乐曲 像模像样。三年级学生吹奏的 《金孔雀轻轻跳》,余音袅袅,十

据了解,文化绿城小学的每 位同学都会吹奏葫芦丝,学校已 经将葫芦丝演奏作为常规课程, 每周都有一节音乐课专门教葫 芦丝演奏。以葫芦丝演奏为主 开发的校本课程也深受同学们 的喜爱。

金水区教体局有关负责人 介绍,目前全区中小学开展"小 乐器进课堂"活动,如葫芦丝、竖 笛、口琴、口风琴等这类小乐器 逐渐走进校园。"小乐器轻巧,便 于携带,很多还是民族传统乐 器。"该负责人说,通过小乐器进 课堂活动,每个孩子从小学开始 就可以掌握一门乐器演奏技巧。

郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

■关注中小学生安全教育

我市举行全国中小学安全教育日活动现场会

全省中小学 都要开展安全教育演练

昨日上午,在郑州市实 验高级中学,市教育局举行 了"第十九个全国中小学 安全教育日主题教育活动现 场会"。据了解,今年全省中 小学校都要开展安全教育 演练,增强应对突发事件的

演练在毫无征兆的情况 下,模拟郑州市实验高中英 才楼与科学楼连廊处发生火 灾。随着警报声响起,参加 演练的全体师生按照疏散路 线迅速而有条不紊地撤离。 在指挥组、紧急疏散组、伤员 救护组、外围控制组、通信联 络组、信号组、计时组的相互 配合下,师生经历火灾报警、 火场疏散、火场逃生、高空救 援4个环节,圆满完成了整个 疏散演练。

演练结束后,同学们还 现场展示了自创的消防情景 剧——"水与火"。学生们自 己扮演水、火、干粉等角色, 用一种新颖的方式传递消防 常识。

郑州晚报记者 张勤

"小手拉大手",我市启动文明交通进校园活动 全市中小学 都要学习交通文明知识

昨日下午,郑州市2014 年文明交通进校园百日宣传 启动仪式在二七区幸福路小 学举行。

此次活动为我市今年文 明交通行动计划的第一个大 型活动,旨在讲一步普及我 市中小学生道路交通法律法 规知识,提高中小学生文明 交通意识,大力开展"小手拉 大手"活动。

交巡警支队副支队长王 文权表示,交通文明必须从 娃娃抓起,交通安全宣传教 线索提供 李霞

育必须常抓不懈。

在接下来的100天内, 交巡警部门将走进全市所有 的中小学以及社区、工厂,宣 传交通文明知识。

活动中,不仅要让孩子 学习交通文明知识,还将发 挥"小手拉大手"的作用, 让孩子们将遵守交通规则 意识带回家庭,带向社会,推 动文明交通活动不断取得新 的成效。

郑州晚报记者 刘德华